



# Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№57 (12272)

Вторник, 24 мая 2011 года

Газета издается с 1933 года

## Наши консультации

**На вопросы о расходовании средств МСК отвечают специалисты УПФР в г. Осинники.**

**- За счет материнского капитала можно оплатить учебу только в государственном вузе или в любом учебном заведении?**

Ребенок может учиться не только в государственных образовательных учреждениях, но и в негосударственных, которые имеют государственную аккредитацию и лицензию. Средства материнского капитала можно направить на оплату предоставляемых образовательным учреждением платных образовательных услуг в соответствии с договором, заключенным между лицом, получившим сертификат, и образовательным учреждением. Кроме того, средства могут быть направлены на оплату проживания в общежитии, представляемом образовательным учреждением иногородним обучающимся на период обучения.

**- Можно ли средства МСК направлять на погашение кредита по кредитному договору, если договор о кредите оформлен на мужа, а лицо, получившее сертификат (мама ребенка), является созаемщиком?**

Следует отметить, что созаемщики обязуются на тех же условиях, что и заемщик, возратить кредитору сумму кредита и выплатить проценты за пользование заемными средствами, т. е. созаемщик несет солидарную ответственность, предусмотренную договором. В соответствии со статьей 323 Гражданского кодекса РФ при солидарной обязанности должников кредитор вправе требовать исполнения как от всех должников совместно, так и от любого из них в отдельности, притом, как полностью, так и в части долга.

Таким образом, созаемщик имеет одинаковые обязательства по кредитному договору.

Но средства МСК будут перечислены только в том случае, если лицо (лица), в чью собственность оформлено жилое помещение, предоставят в территориальный орган ПФР обязательство об оформлении приобретаемого жилья в общую собственность. Таким обязательством является нотариально заверенное письменное обязательство собственника жилья оформить указанное жилое помещение в общую собственность родителей, детей (в том числе первого, второго, третьего ребенка и последующих детей) и иных совместно проживающих членов семьи с определением размера долей по соглашению в течение 6 месяцев:

- в случае приобретения (строительства) жилого помещения с использованием ипотечного кредита (займа) - после снятия обременения с жилого помещения;

- в случае индивидуального жилищного строительства - после ввода объекта в эксплуатацию (при отсутствии обременения);

- в остальных случаях - после перечисления Пенсионным фондом РФ средств МСК (при отсутствии обременения и при вводе объекта жилищного строительства в эксплуатацию).

**- Могут ли средства МСК быть направлены на погашение кредита на жилье (ипотеки), оформленного на супруга женщины, получившей сертификат, если данный кредит взят до регистрации их брака?**  
Решение об удовлетворении заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала принимается территориальными органами ПФР на основании представленных документов на момент обращения лица, имеющего право на дополнительные меры государственной поддержки, с заявлением о распоряжении.

Если стороной кредитного договора (договора займа), в том числе ипотечного, на приобретение (строительство) жилья является супруг лица, получившего сертификат, предоставляется копия свидетельства о браке.

**- В 2006 году был заключен кредитный договор на покупку квартиры. Приобретенная квартира в настоящее время продана, свидетельство о регистрации права собственности аннулировано. Семья продолжает выплачивать кредит. Могут ли в данном случае средства МСК быть направлены на погашение указанного кредита?**

В соответствии с подпунктом «г» пункта 13 Правил подачи заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации, при подаче заявления о распоряжении средствами (частью средств)

## Как потратить материнский капитал

материнского (семейного) капитала должны быть представлены необходимые документы, в том числе свидетельство о праве собственности.

В рассматриваемом случае заявитель не сможет представить свидетельство о праве собственности. Средства материнского капитала не могут быть направлены на погашение указанного кредита.

**- Можно ли использовать сумму материнского (семейного) капитала как первоначальный взнос при оформлении ипотечного кредита?**

Воспользоваться средствами МСК на уплату первоначального взноса при получении кредита или займа, в том числе ипотечного, на приобретение или строительство жилья возможно по достижении ребенком, после рождения (усыновления) которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки, трехлетнего возраста. Для этого необходимо подать заявление со всеми необходимыми документами в территориальное Управление Пенсионного фонда.

**- Является ли обязательным условием на дату подачи заявления о распоряжении средствами МСК подтвержденное регистрацией по месту жительства совместное проживание родителей и детей в жилом помещении, приобретенном с использованием кредита?**

Нет, не является. Это не установлено положениями Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» и Правилами направления средств материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий, утвержденных постановлением Правительства РФ.

**- Как мне воспользоваться МСК для улучшения жилищных условий? Наша молодая семья, состоящая из 4 человек, живет в собственном доме площадью 23 кв.м. Очень хотим пристроить еще 2 комнаты и провести в дом воду. Я обращалась в разные банки по поводу оформления кредита, но вставали проблемы с первоначальным взносом и поручителями. Так что кредит оформить не удалось.**

Уже упоминавшимися Правилами, утвержденными постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 №862, определено, что лица, получившие государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, вправе использовать средства (часть средств) МСК:

- на приобретение (строительство) жилого помещения, осуществляемое гражданами посредством совершения любых не противоречащих закону сделок и участия в обязательствах (включая участие в жилищных, жилищно-строительных и жи-

лищных накопительных кооперативах), путем безналичного перечисления указанных средств юридическому лицу (индивидуальному предпринимателю), осуществляющему отчуждение (строительство) приобретаемого (строящегося) жилого помещения, либо физическому лицу, осуществляющему отчуждение приобретаемого жилого помещения, либо организации, в том числе кредитной, предоставившей по кредитному договору (договору займа) денежные средства на указанные цели.

Распоряжение средствами материнского (семейного) капитала осуществляется лицами, получившими сертификат, не ранее, чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) ребенка, с рождением которого выдан сертификат на материнский (семейный) капитал.

В настоящее время вы можете воспользоваться средствами материнского (семейного) капитала на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам и займам на приобретение (строительство) жилого помещения, включая ипотечные кредиты, предоставленные гражданам по кредитному договору (договору займа), заключенному с организацией, в том числе кредитной. Других вариантов использования средств МСК на улучшение жилищных условий законом не предусмотрено.

**- Возможно ли использовать материнский капитал на погашение потребительского кредита, если кредит используется на строительство дома?**

Согласно Федеральному закону от 29.12.2006 №256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» лицо, получившее государственный сертификат на МСК, может направить средства материнского (семейного) капитала в полном объеме либо по частям на:

- улучшение жилищных условий (приобретение или строительство жилого помещения);

- получение образования любым ребенком (детьми) в семье;

- формирование накопительной части трудовой пенсии лица, получившего государственный сертификат на МСК.

Материнский капитал - не наличные деньги, которые выдаются на руки, а средства, которые направляются на цели, предусмотренные законом, путем перечисления их непосредственно на счета организаций - исполнителей услуг: образовательных учреждений, Пенсионного фонда, строительной компании, либо на счета, открытые на имя физического лица, осуществляющего отчуждение жилого помещения, и т. д.

Распоряжение средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала по основаниям, указанным выше, осуществляется не ранее чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) ребенка, с рождением которого вам выдан сертификат на МСК.

Закон предусматривает, что заявление о распоряжении материнским семейным капиталом может быть подано в любое время со дня рождения (усыновления) ребенка, с рождением которого получен сертификат, в случае необходимости использования средств (части средств) МСК на погашение основного долга и уплату процентов по целевым кредитам и займам на приобретение (строительство) жилого помещения, включая ипотечные кредиты, предоставленные гражданам по кредитному договору (договору займа), заключенному с организацией, в том числе кредитной.

Таким образом, в силу действующего законодательства вы не можете распорядиться средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала на погашение потребительского кредита.

**Подготовила О. ЯГОДКИНА, заместитель начальника УПФР в г. Осинники.**

## В Кузбассе подведены итоги месячника по санитарной уборке

По данным Департамента жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кемеровской области, в уборке территорий городов и населенных пунктов региона приняло участие 930 тысяч студентов и школьников, рабочих и служащих, индивидуальных предпринимателей и жителей частного сектора. Они очистили от мусора улицы, площади, дороги, внутриквартальные территории, дворы и автостоянки на площади 9,6 тысячи квадратных километров. Вывезли более 45 тысяч кубометров мусора. Ежедневно в этой работе было задействовано до 650 единиц техники.

Также в период месячника по благоустройству вдоль автомобильных дорог окрашено и приведено в порядок 300 тысяч погонных метров жесткого ограждения, 56 тысяч стоек знаков и сигнальных столбиков, 90 остановок общественного транспорта. В целях сохранности дорожного покрытия произведена заливка трещин битумом на протяжении 2500 километров.

Кроме того, за месяц было высажено более трех тысяч деревьев и кустарников.

Наиболее активно месячник по санитарной уборке прошёл в городах Белово, Березовский, Калтан, Кемерово, Ленинск-Кузнецкий, Киселевск, Прокопьевск и Осинники, а также в Гурьевском, Крапивинском, Кемеровском и Промышленновском районах.

## Идет посев зерновых и картофеля

По оперативным данным областного Департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, на сегодняшний день в Кузбассе зерновыми и зернобобовыми культурами засеяно 290 тысяч гектаров земель. План выполнен на 43 процента.

Также идет посадка картофеля и овощей. Картофеля посажено на площади 2 тысячи 113 гектаров (30,8% от плана), овощей - 730 гектаров (46,1% от плана).

**ПРЕСС-СЛУЖБА АКО.**

## Школа светофорных наук

## Соблюдение правил

## — закон жизни

Знание правил дорожного движения необходимо не только водителю, но и пешеходам. В течение учебного года в нашей школе проходят различные мероприятия, посвященные правилам дорожного движения. Их проводят не только классные руководители, но и сами учащиеся. Активную работу ведет отряд ЮИД под руководством А. А. Бочкаревой. Ребята участвуют во всех городских мероприятиях, а также проводят внеклассные занятия для учащихся начальных классов. Активисты отряда составили специальный тест для закрепления знаний по ПДД.

Учителя ИЗО регулярно проводят выставки рисунков и листовок на данную тему. Лучшие работы направляются на городские конкурсы, где регулярно занимают призовые места. Так, в этом учебном году призером городского

конкурса рисунков стала ученица 4-го класса Татьяна Лованова.

Особенно активно и массово в школе проходят мероприятия в рамках «Недели безопасности дорожного движения», которая традиционно проводится перед каникулами. Участие принимают все ученики школы, а главной задачей проведения «Недели» является воспитание у ребят навыков выполнения основных правил поведения на проезжей части и предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма. Мероприятия проходят в различной форме, они всегда интересны и познавательны. Стоит отметить, что знаний по ПДД у детей достаточно, остается лишь правильно применять их на практике.

**Т. ДУДОВА,**  
заместитель  
директора по ВР  
школы №13.

## Культура

## «Междуреченская весна»

— так назывался **Открытый городской фестиваль сценического танца**, состоявшийся по инициативе Управления культуры и молодежной политики г. Междуреченска. Проводился фестиваль в Доме культуры им. Ленина. В конкурсе приняли участие более 20 коллективов народного, эстрадного и классического танца из городов и районов Кемеровской области, в числе которых был детский дом «Проталинка» г. Осинники. Исполнительское мастерство участников конкурса оценивало жюри, в состав которого входили квалифицированные специалисты в области хореографии, музыки, культуры. Члены жюри оценивали профессиональное исполнение, оригинальность постановки в соответствии с заявленной номинацией, сценическую культуру и актерское мастерство исполнителей. По семи номинациям

определены победители, награжденные дипломами. Остальные коллективы получили грамоты за участие.

Хореографический ансамбль «Созвездие» детского дома «Проталинка» под руководством Татьяны Павловны Зикк представлял сценический народный танец «Деревенские вечерки» и получил диплом победителя «За лучший игровой танец».

Все участники фестиваля отмечены сладкими призами.

Это событие стало незабываемым для детей нашего детского дома. Юные танцовщики смогли познакомиться и подружиться с участниками праздника, поделиться друг с другом секретами мастерства. Надолго в памяти участников останутся пережитые ими счастливые мгновения.

**Пресс-центр  
«Островок тепла»  
детского дома  
«Проталинка».**

Спортивные достижения  
горнотехнического колледжаНа пьедестале  
почета

*Успешно проведя предварительные соревнования, спортсмены Осинниковского горнотехнического колледжа стали участниками финальных соревнований Кубка совета директоров среди средних специальных учебных заведений Кузбасса, посвященных Дню Великой Победы.*

Осинниковцы выступили в трех видах спорта из четырех. Соревнования по волейболу и баскетболу прошли в спортивных залах Новокузнецка, а по настольному теннису — в Кемерове. За почетные награды и главный приз боролись 18 учебных заведений Кузбасса, которые получили это право на предварительном этапе. Впервые осинниковцы выступили так успешно и в общекомандном зачете заняли третье место. Победителями стали спортсмены Кемеровского профессионального педагогического колледжа, на втором месте — Новокузнецкий строительный техникум.

Кубок - у наших  
девчонок!

*В спортивном зале ОГТК прошли соревнования по волейболу за Кубок Победы.*

Первыми в борьбу вступили юноши. В упорной борьбе победу одержала, завоевав главный трофей турнира, прошлогодний победитель областных соревнований, чемпион юга Кузбасса среди ССУЗов, дружная команда Новокузнецкого металлургического техникума. Второе место у первой, основной команды ОГТК и третье — у второй команды ОГТК.

Среди девушек за главный приз боролись волейболистки Киселевского педагогического колледжа и наша команда. Киселевская команда является самой титулованной — она чемпион Кузбасса среди ССУЗов, и на этот раз гости оказались на высоте. Встреча была очень напряженной и интересной, накал борьбы сохранялся до конца матча. В первой партии гости уверенно повели в счете, перелом наступил лишь при счете 4:13 в пользу спортсменок из Киселевска. Затем наши девушки стали сокращать разрыв и на перерыв ушли при счете 25:22. Вторую партию осинниковцы провели на одном дыхании, загнав соперника в тупик. Счет партии говорит сам за себя: 25:13. Казалось, победа близка. В третьей партии, уверенно поведя в счете, осинниковские девчонки стали играть

без огонька, отдавая очко за очком, и уступили 19:25. В четвертой партии мы только отыгрывались и проиграли — 20:25. В пятой, решающей партии игра шла с переменным успехом. Счет встречи 14:14. Наш капитан Сения Пигузова отыгрывает один мяч и затем ставит победную точку в матче. Счет 16:14. Сколько было радости! Повержен главный соперник, в родных стенах. Кубок у нас. Молодцы, девчонки!

Очередной успех  
осинниковского  
легкоатлета

С Дмитрием Урюповым я познакомился на первом уроке физкультуры. Предложил этому высокому, худощавому мальчишке заниматься легкой атлетикой. Он согласился. Конечно, в то время он и не думал, что будет бегать, как вихрь. Теперь этот парень, как выяснилось из беседы с тренером, может стать мастером спорта, если продолжит обучение и учебно-тренировочные занятия после окончания колледжа. Сейчас он на практике, работает на шахте «Алардинская» электрослесарем. Но в выходные дни и в свободное время спешит в ОГТК, ведь надо тренироваться. Впереди ответственные старты спартакиады юга Кузбасса среди ССУЗов. В прошлом году он стал чемпионом, получил право участвовать в финальных соревнованиях среди средних специальных учебных заведений в городе Барнауле, где выступил просто блестяще. В командном зачете сборная осинниковцев заняла пятое общекомандное место, и очень нужные, большие очки принес нашей команде Дима.

В нашем городе соревнования по легкой атлетике не проводятся многие годы. Но где же выступать таким парням? Тренер Дмитрия А. Г. Анисимов в поисках стартов. Конечно, в основном в Новокузнецке. Присматриваются к нашим ребятам тренеры из других городов. Получил приглашение и Дима. Время покажет, какое решение он примет в будущем.

*И вот очередной старт - первенство города Прокопьевска. Дима устанавливает новый рекорд колледжа в беге на 200 метров с результатом 22,7 секунды. В нашем городе на моей памяти так быстро никто не бегал. Молодец, Дима, так держись! Успешных тебе стартов и побед!*

**Н. БЫЧИХИН,**  
преподаватель  
ОГТК,  
внешт. корр.

## НОВЫЕ СТИХИ

На цветущей черемухе — снег:  
У погоды свои закидоны.  
На весенний зеленый разбег  
Снова зимушка ставит заслоны.

Придавило нарциссы к земле  
Нежным бременем

липких снежинок,

И деревья стоят в серебре,  
И согнулись верхушки травинки.

Ведь не так уж, представьте, редки

Снегопады весною в Сибири,  
Как холодные волны реки,  
Что гуляют в раздолье и шири.

Словно теплый душевный порыв  
Гасит яростно разум холодный,  
Первый робкий росточек сгубив  
И деянье сочтя благородным.

Но весна ведь на то и весна,  
Вслед за холодом — теплое время,  
Соловьиные ночи без сна,  
И в земле просыпается семя.

**Е. ШКАЕВА.**



## Сделайте правильный выбор

**Недавно на пресс-конференции директор ФС по контролю за оборотом наркотиков Виктор Иванов сообщил, что суды России завалили дела о наркотиках. В Москве это каждое четвертое дело, в Санкт-Петербурге — каждое второе. В судах Осинников и Калтана таких дел тоже немало.**

Сорок тысяч наркополицейских стараются выполнить план по количеству наркодел. А еще добавьте сюда наркоподразделения системы МВД. Следственный изолятор в городе Новокузнецке переполнен «наркоторговцами». А план по количеству раскрытых дел растет. Россия, конечно, большая страна, но где найти нужное количество наркоторговцев? Прежде всего — среди наркозависимых. Известный киногерой говорил: «У вора жизнь прекрасная. Украл, выпил — в тюрьму». А формула наркосбыта еще проще и «счастливее»: уколослся — в тюрьму. Именно наркозависимые чаще всего оказываются на скамье подсудимых в роли «наркобаронов». При этом таковыми фактически не являются.

Иногда по телевидению показывают наркопритоны, но смотреть всегда страшно. Безвольные, неопрятные существа передвигаются, как в мультике. Не хочется, чтобы эти больные и несчастные люди становились узниками следственных изоляторов, притом, не за свои дела, а «за дядю», которого прикрывают твоим телом. А «дядя» или

## Правовой ликбез

«тетя» — осторожные, они со стороны за всем наблюдают, сами к наркотикам не притрагиваются. Они ищут рабов. И находят их не только среди наркозависимых. Для перевозок «партий», да еще за границу, наркоторговцы ищут приличных симпатичных парней из хороших семей, которые своим видом не вызывают подозрений.

Один такой хитрый «дяденька» организовал сбыт наркотиков в Хакасию. Там героин дороже. Но сам съездил в республику только раз. На разведку. А потом нашел раба А., который согласился быть наркокурьером. Самое ужасное, что сам раб не употреблял наркотиков, но ему нечем было кормить семью. Потерял работу и нашел, как ему думалось, настоящего друга, который организовал ему денежную и безопасную работу. При этом раб не знал, что практически при первом его появлении в другой республике он был взят под наблюдение республиканским МВД и уличен в покушении на сбыт. Я не могу сказать, что сотрудники сработали превосходно, с моей точки зрения, «проверочную закупку» они практически провалили, поэтому суд вынес очень мягкий приговор — ниже низшего предела санкции назначил 4 года 6 месяцев. Но что пережил хороший семьянин, не судимый, умный и добрый парень, оказавшись в тюрьме незнакомой республики,

можно предположить. Парень стойкий, выдержал, не сломался во многом благодаря стараниям его молодой жены. Смелая, умная и красивая девушка смогла сначала найти мужа в следственном изоляторе МВД Республики Хакасия, а затем достойно защитила его. Считаете, надо правильно жениться? Соглашусь. Но лучше все-таки не искать красивой жизни в сговоре с наркоторговцами.

Кстати, о нем, том самом «дяде», который подстрекал нашего героя. Заботливый «друг» исчез, как только начались проблемы. Таким образом, еще одна мораль: нужно не только выбирать правильного бизнес, но и к подбору друзей подходить так же тщательно. Напомню, что в наркоторговле друзей быть не может, ведь это незаконный, а значит, самый жесткий и страшный бизнес, замешанный на подлости и жестокости. А еще на слезах матерей.

Итак, куда ведет дорога, вымощенная желанием подзаработать на наркотиках? В тюрьму. А надо ли проживать жизнь в этом учреждении? Каждый сам делает выбор. Если хоть кого-то уберечь от неверного шага своими нравуочениями, буду рада. Лучше встретимся в бассейне или на концерте в музыкальной школе, чем в следственной комнате СИЗО-2 г. Новокузнецка.

**И. БОГРЕЦОВА,**  
председатель  
Южно-Кузбасской  
коллегии адвокатов.



# ГОВОРИТ 02



## Акция «Доверие»

Инспекторы по делам несовершеннолетних МОВД «Осинниковский» провели акцию «Доверие», направленную на разъяснение учащимся, их родителям требованиям законодательства РФ, формирование среди подростков позитивного правосознания, предупреждение правонарушений, установление доверия и контактов между сотрудниками милиции и подростками. В рамках данной акции стражи порядка провели множество мероприятий, во время которых ребята познакомились с милиционерами и их работой воочию. Школьники побывали на экскурсии в МОВД «Осинниковский». Они познакомились со следователями, дознавателями, участковыми, сотрудниками уголов-

ного розыска и другими специалистами.

В рамках акции «Доверие» проводились рейды по проверке по месту жительства подростков, состоящих на учете в милиции.

В образовательных учреждениях города с ребятами проводились беседы, лекции, дискуссии, «круглые столы», диспуты. С целью ранней профилактики подростковой преступности активно велась работа и с родителями учащихся. Использовались такие формы работы как тематические родительские собрания, лекции на темы: «Состояние преступности в городе», «Обязанности родителей. Права детей». Родителям разъяснялись основы уголовного и административного законодательства.

С целью объединения усилий органов власти, правоохранительных органов, общественных организаций в противодействии процессу вовлечения молодежи в сферу незаконного оборота наркотиков, а также выявления и пресечения фактов сбыта, потребления и склонения к потреблению наркотиков сотрудники МОВД «Осинниковский» совместно с заинтересованными ведомствами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних провели антинаркотическую акцию «Здоровье молодежи - богатство России». В рамках мероприятия были использованы разнообразные формы профилактической работы: лекции, беседы, «круглые столы», родительские собрания, спортивные и культурно-массовые мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни.

С директорами учебных заведений состоялись беседы, совещания по вопросам недопущения и своевременного информирования сотрудников

## Акция «Здоровье молодежи - богатство России»



### богатство России»

ОВД о фактах распространения, потребления несовершеннолетними наркотических средств. В каждом учреждении проведены родительские собрания и лекции на тему: «Последствия немедицинского потребления наркотических средств», «Ответственность несовершеннолетних за употребление наркотических средств и психотропных веществ». Также были

организованы классные часы, ряд спортивных мероприятий, индивидуальные беседы.

В школе №3 прошли спортивные соревнования «А ну-ка, взяли...». В них принимали участие ученики 7-х классов. Победители были награждены грамотами и сладкими призами. Не менее интересное мероприятие прошло в школе №4. С ребятами была проведена беседа на тему: «Нужны ли мне наркотики?». Всем присутствующим была предоставлена возможность высказать свою точку зрения. Подводя итоги, врач-нарколог пожелал всем ребятам здоровья, благополучия и успехов на их жизненном пути. В профессиональном училище №60 состоялся открытый классный час на тему: «Если я попал в беду». Учащимся была разъяснена ответственность за противоправные деяния; им были даны советы по поводу того, как необходимо вести себя в чрезвычайных ситуациях. Примеры ребятам приводились из жизни. Все вместе искали возможные пути решения проблем.

## Криминальная хроника

### Семейные разборки

Следственным отделом при МОВД «Осинниковский» возбуждено уголовное дело по факту умышленного причинения тяжкого вреда здоровью 54-летнего мужчины. В ходе расследования установлено, что пострадал мужчина от рук своей жены. Вечером он возвратился с работы в состоянии алкогольного опьянения. Жена, возмущенная бесконечными пьянками, стала его ругать. Муж ответил ей нецензурной бранью. Словесная перепалка вскоре переросла в драку. Женщина схватила кухонный нож и ударила им своего супруга в живот. Осознав, что она сделала, вызвала скорую помощь. Пострадавшего доставили в городскую больницу, а подозреваемую - в милицию.

### Меломан со стажем

Ночью на центральной площади возле фонтана был совершен грабёж в отношении 29-летнего мужчины. Вместе с девушкой он сидел на скамейке. К ним подошел нетрезвый молодой человек и попросил послушать MP3-плеер. Парень отказал. Тогда злоумышленник стал угрожать ему расправой. Мужчина решил, что лучше будет для всех выполнить требование грабителя. Как только тот получил желаемое, скрылся с места происшествия.

Потерпевший о случившемся сообщил в милицию. В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска задержали подозреваемого. Им оказался 28-летний нигде не работающий, ранее судимый за аналогичное преступление мужчина. В марте этого года он возвратился из мест лишения свободы. По словам задержанного, похищенное он сбыв знакомому человеку за 500 рублей, деньги потратил на личные нужды. По факту грабежа возбуждено уголовное дело.

### Гостеприимный мужчина

Днем в милицию поступило сообщение о том, что на козырьке подъезда одного из многоквартирных домов, расположенных по ул. Победы, стоит женщина и зовет на помощь. Прибывшие сотрудники милиции установили, что 43-летняя женщина стала жертвой преступления. Причем, злоумышленником оказался ее знакомый, который пригласил ее в гости. Молодой мужчина под угрозой применения ножа заставил женщину отдать ему золотые цепочку и два кольца, мобильный телефон. После этого злоумышленник закрыл пострадавшую в квартире и скрылся. Потерпевшая долго думала, как ей оказаться на свободе. Не придумав ничего лучшего, она выбралась на подъездный козырек. Крики о помощи услышали прохожие. Они-то и вызвали стражей порядка.

Задержали сотрудники уголовного розыска 26-летнего злоумышленника, ранее неоднократно судимого за аналогичные преступления, через несколько дней. Похищенных вещей при нем уже не было. По словам задержанного, он их продал в Новокузнецке за 3 тыс. рублей, деньги потратил. По факту разбора возбуждено уголовное дело.

### «Так не доставайся же ты никому...»

Сотрудниками уголовного розыска раскрыт разбой, совершенный поздним вечером в отношении двух молодых женщин. В частный дом, расположенный по ул. Нижняя площадь, ворвались трое мужчин в черных масках. Один налетчик держал пистолет, а двое других - бейсбольные биты. Мужчины, угрожая женщинам расправой, обыскали дом. Добычей злоумышленников стали норковая шуба, золотая цепочка, два сотовых телефона и деньги - всего на сумму 138500 рублей.

Прежде

чем уйти, один из налетчиков выстрелил из пистолета вверх, предупредив при этом напуганных женщин о том, чтобы они никому не жаловались.

С похищенным трою сел в машину. Там их ждал четвертый. Именно он указал товарищам на этот дом, поскольку был знаком с хозяйкой. Злоумышленник остался в машине, так как боялся, что женщины смогут узнать его. После совершенного преступления четверо друзей поехали в г. Новокузнецк. Там они сдали золотую цепочку в ломбард, а вырученные деньги потратили на ужин в кафе.

Сотрудники уголовного розыска задержали подозреваемых. По словам злоумышленников, похищенную норковую шубу они долго не могли разделить между собой, потому ее сожгли. Достоверность этой информации предстоит проверить следователям, как и то, куда делись два сотовых телефона, а также оружие, из которого был произведен выстрел.

### Налетчики

Разбойное нападение на магазин «Холодильник», расположенный в пос. Тайжина, произошло поздним вечером. Злоумышленники выбрали момент, когда в торговом зале остались только кассир и женщина-охранник. Двое вооруженных молодых людей в масках ворвались в помещение. Направив оружие на женщин, угрожая расправой, они потребовали деньги. В подтверждение своих слов один из налетчиков выстрелил в воздух. Второй подошел к кассиру, ударил женщину по лицу, произвел еще два выстрела вверх и потребовал выручку. Кассир открыла кассовый аппарат. Мужчина забрал все деньги - 71840 рублей. С похищенным злоумышленники скрылись с места происшествия. Пострадавшие о случившемся сообщили в милицию.

В результате проведения опе-

ративно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска были задержаны подозреваемые. Ими оказались нигде не работающие, ранее судимые мужчины 28 и 29 лет. У злоумышленников сотрудники милиции изъяли наган. Деньги налетчики поделили между собой и все их потратили. Подозреваемым предъявлено обвинение, в отношении них избрана мера пресечения - заключение под стражу. Устанавливается причастность данных лиц к совершению других преступлений.

### Покатались с ветерком

Следственным отделом при МОВД «Осинниковский» возбуждено уголовное дело по ст. 166 УК РФ (неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения). Ночью с автостоянки, расположенной возле храма со стороны дома №2 по ул. Советская, был угнан автомобиль «Жигули», принадлежащий пенсионеру. Злоумышленники недолго катались на чужом автомобиле. Нарушающую скоростной режим машину с выключенными фарами заметили сотрудники ГИБДД. К тому моменту, как автомобиль был уже задержан, его хозяин только что обнаружил пропажу. Задержанными оказались молодые люди в возрасте от 17 до 20 лет. Они пояснили, что во время ночной прогулки по городу один из их товарищей предложил покатайтесь на чужой машине. Для этого он выбрал подходящий автомобиль. Сам разбил стекло, проник в машину, соединив провода замка зажигания, завел автомобиль. Автопрогулка была недолгой. Уже ранним утром злоумышленники давали признательные показания в милиции. Что касается угнанной машины, то в ней отсутствовала сигнализация. Проникнуть в нее угонщикам не составило большого труда.

## Операция «Лидер»

В течение 10 дней проходила операция «Лидер». Цель данного мероприятия - предупреждение групповых преступлений и правонарушений, совершенных несовершеннолетними; выявление подростковых группировок антиобщественной направленности, а также взрослых, вовлекающих несовершеннолетних в преступную деятельность.

Сотрудники милиции проверили 98 мест концентрации молодежи; 99 подростков, состоящих на учете в отделе по делам несовершеннолетних, в том числе 25 судимых. Выявлены и поставлены на учет в милицию 4 антиобщественные группы; 2 подростка были привлечены к административной ответственности за появление в общественных местах в состоянии опьянения; в отношении 13 родителей составлены протоколы об административных правонарушениях по ст. 5.35 КРФ об АП (неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и по воспитанию несовершеннолетних). С подростками и их родителями были проведены профилактические беседы. В рамках операции организованы встречи с педагогическими коллективами, администрациями учебных учреждений по вопросам выявления групп несовершеннолетних из числа учащихся, склонных к совершению преступлений.

Полосу подготовили: Т. ПОЗДНЯКОВА, ст. инспектор МОВД «Осинниковский», О. КУРТУКОВА, корреспондент.

## ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТРК «Осинники»

Суббота, 28 мая

ТРК «Осинники»  
12-05 «Новости»  
12-30 «Мультимир»  
«Телесеть ТНТ»  
13-00 «Comedy Women»  
14-00 «Комедии Клуб»  
15-00 «Битва экстрасенсов»  
16-00 «СуперИнтуиция»  
17-00 «Золотые». Молодёжная драма  
19-00 «Универ». Ситком  
ТРК «Осинники»  
19-30 «Мультимир»  
«Телесеть ТНТ»  
20-00 Большое кино по субботам: «V значит Вендетта»  
23-00 «Дом-2». Реалити-шоу

Воскресенье, 29 мая

«Телесеть ТНТ»  
12-00 «Супергерои». Документальный фильм  
13-00 «Экстрасенсы ведут расследование»  
15-00 «Зайцев + 1». Ситком  
16-00 «Универ». Ситком  
17-00 «V значит Вендетта»  
ТРК «Осинники»  
19-30 «Мультимир»  
«Телесеть ТНТ»  
20-00 «Иллюзионист», боевик  
22-00 «Комедии Клуб»  
23-00 «Дом-2». Реалити-шоу

# Позвони и реши проблему!

«Счастье – это когда есть к кому обратиться»

## Телефон доверия. Из истории.

Первый телефон доверия появился в 1953 году как помощь людям в кризисном состоянии, в том числе как профилактика суицидов. Англичанин Чад Вара напечатал в газете свой номер телефона и предложил людям звонить в любое время, если в их жизни возникают сложности, с которыми они сами не в состоянии справиться: когда они одиноки, растеряны или думают о том, чтобы покончить с жизнью. Он и не предполагал, что на него обрушится лавина звонков. Несколько дней он справлялся с хлынувшими обращениями сам. Главное, что он понял за это время: все звонившие, прежде всего, нуждались в дружеской помощи. Вскоре он пришел к выводу, что в одиночку ему с этим делом не справиться, и стал искать добровольных помощников. Теперь они все вместе отвечали на звонки. Так родилось всемирное движение людей, оказывающих помощь другим людям по телефону. Это популярный и широко известный вид профессиональной психологической помощи. Помощь оказывается бесплатно, анонимно (никому не сообщается, кто звонил). А у нас в России первый «телефон доверия» появился в 1981 году в Москве, при Суицидальном центре. Но активно эта служба заработала с начала 90-х годов: сначала в больших городах, а потом и в районных центрах,

а в 1991 году была создана Российская ассоциация телефонной экстренной психологической помощи.

В большинстве случаев «телефоны доверия» работают при каких-то государственных учреждениях: в системе образования, социальной защиты, при комитетах по делам молодежи, в органах внутренних дел. В последние годы такие службы стали создаваться и под эгидой Министерства обороны.

## Как устроен «телефон доверия»?

На «телефонах доверия» работают специально обученные специалисты-психологи, на некоторых - могут работать даже прошедшие специальное обучение подростки - туда звонят ребята, которым проще поговорить о наболевшем со сверстником, чем со взрослым. «Телефон доверия» дает возможность человеку, переживающему какие-либо трудности, получить поддержку, быть понятым и принятым, разобраться в сложной для него ситуации в более спокойной обстановке и решиться на конкретные шаги.

«Телефон доверия» открыт для каждого человека, независимо от возраста, национальности, состояния здоровья звонящего.

## Какие проблемы тревожат?

Во всем мире люди обращаются с одним и тем же. Проблемы не зависят

ни от образования, ни от страны, ни от климата, ни от материального или социального положения.

Первое - это отношения с друзьями, близкими, коллегами, семейные отношения, проблемы воспитания детей. Второе - ощущение собственного одиночества. Чаще всего звонят подростки и молодежь. Бывают звонки личностные, когда человек пытается разобраться в себе, найти свою цель в жизни. Обращаются и те, кто переживает потерю близкого человека, подвергся физическому или сексуальному насилию, участвовал в боевых событиях. Много звонков от инвалидов и от тех, кто страдает душевными заболеваниями. Часто такие люди становятся постоянными абонентами.

С 1 сентября 2010 года Кемеровская область в числе первых из регионов подключена к детскому телефону доверия с единым общероссийским номером «8-800-2000-122». Разговор с понимающим, сопереживающим собеседником - психологом - важный шаг в решении твоей проблемы. Сделай его - позвони! Телефон доверия анонимный. Это значит, что ты можешь позвонить и не называть своего имени. Звонки бесплатны с любого телефона. Не бойся, тебя выслушают и обязательно помогут!

**Т. МАЛЮТИНА,**  
педагог-психолог МКУ «Социальный приют для детей и подростков».

## 01 предупреждает

# Особый противопожарный режим

В текущем году на территории г. Осинники произошло 22 пожара, на которых погибли 3 человека. Ежегодно в весенний период происходит увеличение количества пожаров и загораний. В целях укрепления пожарной безопасности, защиты жизни и здоровья граждан и их имущества от пожаров, в соответствии с действующим законодательством с 5 мая по 15 июня на территории города установлен особый противопожарный режим.

**В период особого противопожарного режима необходимо соблюдать повышенные меры пожарной безопасности, в частности:**

- не бросать в лесу горящие, непогашенные спички, окурки, по возможности необходимо ограничить посещение лесных массивов;
- не сжигать на полях и территориях, прилегающих к жилым домам, садовым участкам, садово-парковой зоне сухую траву, стерню и погнившие остатки на полях и огородах; запрещается сжигать мусор ближе, чем в 50 м от жилых строений;
- противопожарные расстояния между зданиями и сооружениями, штабелями леса, пиломатериалов, других материалов и оборудования не разрешается использовать под складиро-



вание материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений;

• необходимо также иметь на территории своих домов первичные средства пожаротушения: запас воды не менее 200 л, огнетушители, песок.

За нарушение правил пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима предусмотрена административная ответственность в виде штрафа по ст.20.4 ч.2 КоАП на граждан в размере от 1000 до 1500 руб.; на должностных лиц - от 2000 до 3000 руб.; на юридических лиц - от 20000 до 30000 руб.

**В случае возникновения пожара необходимо незамедлительно сообщить об этом по телефонам: 01; 5-21-02; по сотовым телефонам: 010; 011; 112.** При вызове пожарной охраны необходимо указать точный адрес пожара, что горит, ФИО звонившего, и номер телефона, с которого поступает вызов о пожаре (не зависимо от того с городского или с сотового телефона производится вызов).

**Т. ШАМРОВА,**  
госинспектор  
г. Осинники  
по пожарному надзору.

## «Ради жизни на Земле!»

В выставочном зале Архивного управления продолжает свою работу документальная выставка «Ради жизни на Земле!». Архивисты посвятили ее 66-й годовщине празднования Дня Победы.

Героями этой выставки стали участники Великой Отечественной войны, которые жили и живут в нашем городе. Здесь представлены документы из домашних архивов ветеранов, их фотографии, наградные и личные документы, ордена и медали, а также пожелтевшие от времени письма с фронта. Боевой путь каждого из ветеранов уникален и интересен. О нем рассказывает экскурсовод, а посетители выставки знакомятся с материалами, представленными на стеллажах.

Также на выставке «Ради жизни на Земле!» можно увидеть уникальные документы военных лет, предоставленные отделом военного комиссариата Кемеровской области по городам Осинники и Калтан. Раньше эти документы никто из горожан увидеть не мог, а сейчас, в архиве, предоставляется возможность познакомиться с ними, полистать и, может быть, найти в них фамилию своих родственников.

Приглашаем горожан и гостей нашего города посетить выставку «Ради жизни на Земле!».

График работы: понедельник - четверг с 9-00 до 17-00, пятница - с 9-00 до 14-00 (обед с 12-00 до 13-00). Выставка бесплатная.

Наш адрес: ул. Революции, д. 3 (вход со стороны магазина «Восход»).

Предварительная запись для групповых заявок по тел. 4-33-17.

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Осинниковского городского округа информирует о результатах торгов, прошедших 25.04.2011 г. по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 17, кабинет №6, в ходе которых были приватизированы следующие объекты муниципальной собственности:

№ п/п	Объекты приватизации	Местонахождение	Цена продажи, руб.	Покупатель	Кол-во поданных заявок	Лица, признанные участниками торгов
1.	Нежилое встроенное помещение общей площадью 302,7 кв.м.	г. Осинники, ул. Победы, дом 39	8540000	ООО «Кузбасс Капитал Инвест»	3	ООО «Кузбасс Капитал Инвест» ООО «ККИ-Недвижимость» Майер А. Р.
2.	Нежилое встроенное помещение общей площадью 27,3 кв.м.	г. Осинники, ул. Победы, №36, помещение №61	640500	Туюнда Елена Геннадьевна	2	Туюнда Е. Г. Кипнис Н. Г.

## УТЕРИ

Утерянный аттестат об окончании 9 классов школы №7 на имя **Белюга Людмилы Анатольевны** считать недействительным.

Утерянный военный билет НА №8704588, выд. ВК г. Осинники на имя **Сафонова Константина Сергеевича**, считать недействительным.



Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист». Время подписания в печать по графику и фактически - 16 часов. Заказ №5354. Тираж 3209 экз. Индекс 51918. Цена договорная.

И ТЕЛЕФОНЫ  
**И. о. редактора О. А. КУРТУКОВА.** Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции. По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.